

Finalno izvješće s održanih promocijskih dana

„Karijera nakon sportske karijere“

1. Uvod

U okviru projekta „Sportaši i obrazovanje 2012.-2016.“ proveden je projekt “Suradnja regionalnih i lokalnih jedinica samouprave u obrazovanju talentiranih sportaša i njihovoj karijeri nakon sportske karijere”/ "Cross-sectoral actions of the Croatian Local and Regional Self-Government Units for Talented Athletes' Education and their Career after Sports Career“ prijavljen na programe potpore European Olympic Committees (EOC).

U prijavi projekta predviđeno je održavanje promocijskih dana u šest najvećih hrvatskih županija u organizaciji sportskih zajednica te aktivnih i bivših sportaša, uključujući i sportaše s invaliditetom. Ciljevi ove projektne aktivnosti usmjereni su na osvješćivanje javnosti o podršci kategoriziranim sportašima u sustavu obrazovanja, povezivanju i uspostavljanju suradnje i komunikacije između tijela nadležnih za sport, obrazovanje i zapošljavanje u pojedinoj županiji te analiziranju stanja, problema i perspektive razvoja dual karijere sportaša.

U tu svrhu za svaki promocijski dan, u suradnji s organizatorima i sudionicima napisana je **analiza stanja te su predloženi zaključci koji su se koristili u finalnoj izradi dokumenta Nacionalni program razvoja karijere nakon sportske karijere**, predloženog na osnovu EU smjernica dual karijere (EU Guidelines on Dual Careers of Athletes), kojeg je Europska komisija usvojila u studenom 2012 (u prilogu).

2. Promocijski dan „Karijera nakon sportske karijere“

U tablici 1. Navedene su podatci o organiziranim promocijskim danima: organizator, datum održavanja, okvirni broj sudionika i broj prezentacija od pozvanih predavača (više u programima u prilogu 2).

Tablica 1. Osnovni podatci o organiziranim promocijskim danima

Sportska zajednica	Datum i mjesto održavanja	broj sud.	Posebnosti
Zajednica sportova Primorsko-goranske županije	9. 10. 2013. Kampus Sveučilišta u Rijeci (Filozofski fakultet)	80	<ul style="list-style-type: none"> ○ Film o karijeri sportaša ○ Predstavljanje osobnih iskustava bivših i aktivnih sportaša i sportašica iz vaterpola, plivanja i atletike, košarke, rukometa i odbojke ○ Predstavljanje učenika-sportaša I. hrvatske riječke gimnazije ○ Visoka poslovna škola PAR ○ analiza obrazovnih programa i zapošljavanja ○ organizirani posjet srednjim školama u kojima se školuju sportaši, a nemaju razredna odjeljenja za sportaše
Zajednica sportova Splitsko-dalmatinske županije	17.10. 2013. SD Gripe	110	<ul style="list-style-type: none"> ○ Film o karijeri sportaša ○ Analiza o obrazovanju i zapošljavanju vrhunskih sportaša u Splitsko-dalmatinskoj županiji ○ Predstavljanje osobnih iskustava sportaša iz različitih sportova; rukomet, teakwondo, gimnastika, curling za gluhe ○ Visoka škola za sportski menadžment „Aspira“) ○ Kineziološki fakultet/Stručni studijski program – kineziterapija ○ Posjet - dobri primjer prakse Teakwondo klub Marijan

Tablica 1.a

Sportska zajednica	Datum i mjesto održavanja	broj sud.	Posebnosti
<p>Zajednica sportova Dubrovačko-neretvanske županije</p>	<p>18.10. 2013. Rektorat Sveučilišta</p>	<p>70</p>	<ul style="list-style-type: none"> ○ Sveučilište u Dubrovniku – propisani uvjeti i podrška za kategorizirane sportaše ○ Iskustva roditelja Ane Konjuh i trenera vaterpolista Veselin Đuho ○ Predstavljanje osobnih iskustava sportaša i sportaša s invaliditetom iz različitih sportova: košarka, vaterpolo, plivanje ○ Sudjelovanje srednjoškolskih ustanova koje osiguravaju posebne uvjete i podršku mladim sportašima ○ Analiza zapošljavanja i predstavljanje mjera HZZ-područnog ureda u Dubrovniku ○ Analiza strukovne grupe hotelijera o mogućnostima zapošljavanja sportaša u turizmu
<p>Grad Zagreb i Zagrebačka županija</p>	<p>12.12. 2013. Športska gimnazija u Zagrebu</p>	<p>40</p>	<ul style="list-style-type: none"> ○ Promotivni film Športske gimnazije u Zagrebu ○ Analiza stanja stručnih kadrova u sportu ○ Veliki interes veleučilišta i visokih škola za obrazovanje sportaša¹ ○ Panel diskusija aktivnih i bivših sportaša uključujući i sportaše s invaliditetom ○ Analiza mogućnosti zapošljavanja te mjera i aktivnosti koje provodi HZZ ○ Kineziološki fakultet – stručni studiji za izobrazbu trenera – posebni uvjeti i podrška

¹ Zdravstveno veleučilište u Zagrebu, Visoka poslovna škola Libertas, Zagrebačka škola ekonomije i managementa (ZSEM), Visoku škola za ekonomiju, poduzetništvo i upravljanje N. Š. Zrinski

Tablica 1.b

Sportska zajednica	Datum i mjesto održavanja	broj sud.	Posebnosti
<p>Sportska zajednica Osječko-baranjske županije</p>	<p>29. 01. 2014. Rektorat Sveučilišta</p>	<p>50</p>	<ul style="list-style-type: none"> ○ Promocijski film „Zajednički koraci“ ○ Reportaža nakon organiziranog promocijskog dana predstavljena na lokalnim TV postajama ○ Panel diskusija aktivnih sportaša iz različitih sportova; veslanje, teakwondo, tenis ○ Analiza obrazovanja sportaša i potpore Športske zajednice – potpora za projekt menadžera – provedba EU projekata ○ Analiza zapošljavanja, problemi i mogućnosti te mjere i aktivnosti koje provodi područni ured HZZ u Osijeku ○ „bijela“ strategija – sinergija zdravstvene i socijalne skrbi – skrb za osobe starije dobi ○ Sudjelovanje srednjoškolskih ustanova koje osiguravaju posebne uvjete i potporu ○ Uvođenje novog studijskog programa na Veleučilištu u Vukovaru novi zanimljiv izvanredni studij Fizioterapija u rekreaciji, sportu i wellnesu ○ Dobri primjeri prakse o osiguravanju posebnih uvjeta i podrške na pojedinim sastavnicama Sveučilišta u Osijek ○ Nedostatak studijskih programa kineziologije

** (Zagrebački športski savez i Sportska zajednica grada Jastrebarsko, Zajednica športskih udruga i saveza Zagrebačke županije)

3. Zaključci s održanih promocijskih dana „Karijera nakon sportske karijere“- smjernice provedbe

Zaključci	Smjernice provedbe
<p>1. Nedostatna osjetljivost i razumijevanje okoline za sportaša koji nastoji uskladiti obveze u obrazovanju i sportu.</p>	<p>1.1. Održavanje različitih aktivnosti koje pridonose senzibiliziranju i informiranju javnosti (promocijski dani, radionice, stručni seminari)</p> <p>1.2. provođenje aktivnosti predloženih u nacionalnom dokumentu: prepoznavanje sportaša kao posebne populacije u relevantnoj zakonskoj regulativi.</p> <p>1.3. uspostavljanja kvalitetne suradnje između svih nadležnih tijela - uspostavljanje mreže koordinatora za dual karijeru sportaša (JLS, sportske zajednice, nacionalni savezi) i međusektorskog tijela (ministarstva nadležna za poslove zdravlja, uprave, financija, sporta, obrazovanja, turizma..)</p> <p>1.4. potpora učenicima-sportašima s invaliditetom u srednjoškolskom i visokoškolskom obrazovanju</p>
<p>2. Potreba većeg isticanja u javnosti i vrednovanja znanja, vještina i kompetencija koje sportaši usvajaju tijekom sportske karijere, osobito kasnije kod zapošljavanja.</p>	<p>2.1. U suradnji s Komisijom za sportaše HOO i sportašima koji su sudjelovali na promocijskim danima predložiti godišnji plan aktivnosti koje će pridonijeti promicanju sportaša kao visoko kompetitivnih osoba.</p> <p>2.2. istaknut je nedostatak znanja mladih sportaša o psihološkoj pripremi; “kako uspješno učiti”, kako uskladiti školske obveze i sport, o zdravlju i prehrani u intenzivnom trenajnom procesu, o doping u i dr.</p> <p>2.3. U suradnji s HZZ – područnim uredima organizirati radionice za zainteresirane sportaše u okviru kojih će se pripremiti za tranziciju nakon sportske karijere.</p> <p>2.4. Potreba veće skrbi za obavljanje stručne prakse sportaša - u suradnji s HZZ i Centrima karijere pronaći model za kategorizirane sportaše kako bi lakše uskladili obveze u sportu i ispunjavanju obveza stručne prakse.</p> <p>2.4.1. organiziranje radionica za sportaše i savjetnike s predstavnicima određenih tvrtki (Career Athletes) koji su zainteresirani za uključivanje sportaša u njihov rad (stručna praksa, zapošljavanje i sl.) s obzirom na vještine i kompetencije usvojene tijekom sportske karijere.</p>
<p>3. Nedostatak evidencije kategoriziranih sportaša u sustavu obrazovanja i savjetodavnog tima za karijeru sportaša (na nacionalnoj razini i/ili županija i/ili gradova)</p>	<p>3.1. Utvrditi načine i mogućnosti vođenja evidencije kategoriziranih sportaša zbog pravovremenog informiranja o aktivnostima i rezultatima programa o dual karijeri sportaša.</p> <p>3.2. Uspostavljanje savjetodavnog stručnog tima za karijeru sportaša</p>

Zaključci	Smjernice provedbe
<p>4.Osnivanje mreže obrazovnih ustanova koje osiguravaju posebne uvjete za obrazovanje sportaša.</p>	<p>4.1.Osim ustanova koje su sudjelovale na promocijskim danima utvrditi interes ostalih koje osiguravaju posebne uvjete za obrazovanje mladih i kategoriziranih sportaša</p> <p>4.2. Razmotriti akreditaciju škola koje imaju razredna odjeljenja za sportaše, prilagođene su potrebama učenika-sportaša s invaliditetom, studenata-sportaša s invaliditetom i/ili u kojima se obrazuje veći broj kategoriziranih sportaša</p>
<p>5.Nedostatak zakonske regulative i strategije obrazovanja sportaša (obveze škola, obveze sportskih klubova), potreba za promjenama u kurikulumu gimnazijskog obrazovanja za sportaše - program prilagodbe, modularna nastava), nedovoljna psihološka i pedagoška pomoć mladim sportašima, nedovoljan broj stručnih suradnika/koordinatora za sportaše i nedovoljna promocija amaterskog školskog sporta.</p>	<p>5.1. U suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa dopuniti postojeću i/ili propisati nove akte kojima će se propisati posebni uvjeti i stručna podrška tijekom obrazovanja.</p> <p>5.2. Razmotriti usvajanje programa razvoja dual karijere sportaša u kojem se navode kriteriji: 1. Angažman sportskog psihologa i/ili drugih stručnih osoba kvalificiranih za stručnu pomoć u planiranju karijere sportaša, 2. Izradu smjernica i/ili informativnog materijala o mogućnostima školovanja, osobito liste odgojno-obrazovnih ustanova koje su osigurale potrebne posebne uvjete i podršku kategoriziranim sportašima, te 3. Informativni materijal o mogućnostima zapošljavanja sportaša, doškoloavanja, usavršavanja i dr. po uzoru na stručne potpore u pojedinim europskim državama (str. 15).</p>
<p>6.Edukacija trenera o dual karijeri sportaša</p>	<p>6.1.Provođenje stručnih predavanja na stručnim skupovima trenera</p> <p>6.2.Propisivanje obveze o skrbi o dual karijeri u ugovorima</p> <p>6.3. Propisivanje sporazuma sa školom i obveze trenera</p>
<p>7.Nedostatak programa za izobrazbu trenera u pojedinim županijama</p>	<p>7.1. U suradnji s Kineziološkim fakultetom razmotriti osnivanje stručnih studija za obrazovanje trenera u županijama gdje postoji potreba i interes (Dubrovačko-neretvanska, Osječko-baranjska)</p> <p>7.2. Osnivanje savjetodavnog tijela za provedbu i koordinaciju programa stručnih kadrova u sportu.</p>

4. Smjernice provedbe:

4.1. Predstavljanje i rasprava o zaključcima s održanih promocijskih dana na okruglom stolu „Karijera nakon sportske karijere“ koji će se održati u okviru tematske sjednice lokalnih športskih zajednica, u petak, 7. ožujka, 2014. godine u Zagrebu.

4.2. Konzultativni sastanak u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa o daljnjim aktivnostima.

4.3. Predstavljanje zaključaka i prijedlog programa razvoja karijere nakon sportske karijere na sjednici Nacionalnog vijeća za sport.

4.4. Slijedom zaključaka isticanje prioriteta i dopuna Akcijskog plana 2014.-2015.

U Zagrebu, 25. veljače, 2014.

Predložile:

Biserka Vrbek i

Romana Caput-Jogunica